
امام جمعه بابل:
قتل آیت‌الله سلیمانی

برنامه‌ریزی شده و هدفمند بود
مجتبی روحانی، امام جمعه بابل با بیان اینکه 
قتل آیت الله سلیمانی، نماینده پیشین ولی فقیه در 
سیستان و بلوچستان برنامه‌ریزی شده و هدفمند 
بود، گفت: قاتل بعد از ضربه به سر ایشان رو به روی 
ایشان قرار گرفت تا ضربه بعدی را بر قلب ایشان 
وارد کند تا از شهادت مطمئن شود و سپس با لگد 
به صورت ایشان می‌کوبد و دماغ ایشان را خرد 
می‌کند. بعد از دستگیری قاتل او ادعا کرد که ایشان 
را نمی‌شناخته و فکر کرده که برادر معاون بانک است 
و ظاهرا این فرد وامی را تقاضا کرده بود، ولی آن آقا 
نداده و این مرد برای انتقام دست به همچین عملی 
زده بود. روز پنجشنبه در نیروی انتظامی بابلسر 

گفت که من ایشان را کاملا می‌شناختم.
    

اولیانوف: 
آمریکا و اروپا می‌خواهند برجام را 

از بین ببرند
میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در 
سازمان‌های بین‌المللی در وین اتریش آمریکا و 
سه کشور اروپایی عضو برجام را مقصر عدم حصول 
نتیجه در گفت‌وگوها درباره برنامه هسته‌ای ایران 
دانست. وی در توئیتر نوشت: »به نظر می‌رسد که 
آمریکا و تروئیکای اروپا تصمیم گرفته‌اند که برجام 
را که همچنان دستاورد بزرگی در زمینه عدم 
اشاعه هسته‌ای بوده، از بین ببرند.« اولیانوف اضافه 
کرد: »هر روز تاخیر در از سرگیری گفت‌وگوهای 
 وین، ما را را به نقطه بدون بازگشت نزدیکتر 

می‌کند.«
    

اسماعیل هنیه به تهران می‌آید
جنبش حماس از سفر قریب الوقوع اسماعیل 
هنیه به تهران خبر داد. به گزارش ایسنا به نقل 
از سایت رسمی جنبش حماس، حسین امیر 
عبداللهیان، وزیر خارجه ایران و اسماعیل هنیه، 
رئیس دفتر سیاسی حماس اخیرا گفت‌وگویی تلفنی 
با هم داشتند. دو طرف در این گفت‌وگو در خصوص 
آخرین تحولات سیاسی و میدانی رایزنی کردند. در 
این تماس تلفنی، امیرعبداللهیان از اسماعیل هنیه 
برای سفر به ایران و رایزنی با مقامات ایرانی دعوت 
کرد. اسماعیل هنیه ضمن تشکر از امیرعبداللهیان 
دعوت وی را پذیرفت و اعلام کرد که به زودی راهی 

تهران خواهد شد.
    

حضور سفرای چین و عربستان 
در مراسم روز ارتش ایران در آنکارا

سفرای چین و عربستان در مراسم روز ارتش ایران 
در آنکارا شرکت کردند . به گزارش ایسنا، مراسم 
روز ارتش جمهوری اسامی ایران با حضور هیات 
بلند پایه وزارت دفاع ترکیه و جمعی از دیپلمات‌ها 
و مقامهای دولتی، نمایندگان مجلس و اعضای 
احزاب سیاسی  این کشور در آنکارا برگزار شد. در 
این مراسم بر اساس اعلام صفحه توییتر سفارت 
 ایران در ترکیه ، سفرای چین و عربستان سعودی نیز 

حضور داشتند.
    

چاووش اوغلو خبر داد؛
احتمال دیدار وزرای خارجه ایران، 

روسیه، ترکیه و سوریه در مسکو
مولود چاپوش اوغلو، وزیر امورخارجه ترکیه اعلام 
کرد که وزیران خارجه ایران، روسیه، ترکیه و سوریه 
در چارچوب تلاش‌ها برای بهبود روابط دمشق و 
آنکارا احتمال دارد اوایل ماه مه در مسکو با یکدیگر 
دیدار کنند. بنابر گزارش رویترز، ترکیه به عنوان یکی 
از کشورهای عضو ناتو در جریان ناآرامی‌ها در سوریه 
از گروه‌های افراطی که در حال مبارزه با بشار اسد، 
رئیس‌جمهور سوریه بوده‌اند، حمایت و نیروهای 
کشورش را عازم شمال سوریه کرد. با این حال، ترکیه 
در ماه‌های گذشته اقداماتی را برای بهبود روابط با 

سوریه انجام داده است.
    

کنعانی خبر داد:
همکاری موثر عربستان برای خروج 

۶۵  ایرانی از سودان
ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور خارجه 
گفت: از ابتدای بروز ناآرامی‌ها در سودان، وزارت 
امور خارجه موضوع خارج کردن ۶۵ تبعه ایرانی 
ساکن در این کشور را با جدیت در دستور کار قرار 
داد و پس از انجام هماهنگی‌های لازم، انتقال امن 
اتباع کشورمان از خارطوم به پورت سودان و سپس 
خروج و اعزام آن‌ها به بندر جده صورت گرفت. وی 
افزود: در این مسیر، همکاری موثر کشور عربستان 
و مساعدت دولت سودان کمک کننده بود که جای 

تقدیر و تشکر دارد.
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»دلتان را محکم کنم؛ به فضل خدا 
در سایه رهبری قاطع و توانا و مخلص و 
پشتوانه عظیم اقتصادی که ما داریم-
نفت- وضع مالی شما امروز از تمام دنیا، 
به غیر از چند کشور محکم‌تر است«؛ 
این جملات قطعا نه مربوط به این روزها 
هست و نه می‌تواند مربوط به این روزها 
باشد! این دل قرص متعلق به اکبر هاشمی 

رفسنجانی در تابستان 58 است. 
او در آن تابستان در حالی سخنرانی 
می‌کرد که بنیانگذار انقلاب نیز در کنارش 
نشسته بود و وقتی که جمله »وضع مالی 
شما امروز از تمام دنیا، به غیر از چند 
کشور محکم‌تر است« را ادا می‌کرد، روی 
کلمه »تمام« آکسان می‌گذاشت و آن را 

با تاکید می‌گفت. 
هاشمی در آن سخنرانی خطاب به 
مردمی که می‌خواهد دلشان را »محکم« 
کند، می‌گوید: »10میلیارد ذخیره 
ارزی دارید و ما به طرف تثبیت بیشتر 
و استحکام بیشتر و عظمت بیشتر و 
موفقیت بیشتر با سرعت بیشتر داریم 
جلو می‌رویم و همین است که باعث 
می‌شود دشمنان حسودانه به انقلاب 

ما نگاه ‌کنند.«

یک سال پیش از آن سخنرانی، یعنی 
در سال 57 نرخ دلار 10 تومان بود و 
چند ماه بعد که رفسنجانی از 10 میلیارد 
ذخیره ارزی و »پیشرفت با سرعت هرچه 
بیشتر« سخن می‌گفت، قیمت دلار 14 
تا تک تومانی شده بود. یک دهه کافی 
بود تا نرخ دلار از دو رقمی به سه رقمی 
تبدیل شود و بدین ترتیب دلار در سال 
68 به 120 تومان رسید و دو دهه بعد، 
این ارز آمریکایی برای اولین بار در ایران 

نرخ هزار تومان را تجربه کرد.
امروز در چهل و پنجمین سال 
انقلاب، در حالی که دلار برای دومین 
بار خود را به پله 54 هزار تومان رسانده، 
دیگر نه تنها خبری از آن دل قرص و 
محکم نیست، بلکه اتفاقا نرخ دلار و 
گرانی‌های سرسام‌آور مستمر بند دل 

ایرانیان را پاره می‌کند!

 قربانی سیاست
دو سال پیش غلامحسین شافعی، 
رئیس اتاق بازرگانی ایران در یک مراسم 
تجلیل از صادرکنندگان گفت بر خلاف 
کشورهای توسعه‌یافته دنیا که سیاست 
به اقتصاد کمک می‌کند، در ایران شیوه 
کار برعکس است و برای مقاصد سیاسی 

از جیب اقتصاد هزینه می‌شود.

این خرج‌کرد از جیب اقتصاد، 
نمونه‌های پرشمار در چند دهه اخیر 
دارد. هر بار که سیاست به در بسته خورد، 
از کیسه اقتصاد خرج کرد تا حیات خود 
را تضمین کند. هر بار که تحریم شد، 
آن »پشتوانه عظیم اقتصادی، نفت« را 
با تخفیف‌های آن چنانی در بازار حراج 
کرد تا هزینه سیاست‌های ناصواب 
خارجی شود و در تمام ادواری که 
نتوانست سیاست خارجی را متعادل 
کند، این تورم، نرخ دلار و نهایتا جیب 
 خلق‌الله بود که جور این سیاست‌ها 

را می‌کشید. 
در تازه‌ترین نمونه، دولت در پی 
سیاست گردش به شرق و پیمان با چین 
در مناسبات خارجی و البته ناتوانی 
آشکار در کنترل تورم و نرخ دلار، تصمیم 
به حذف دلار گرفته است؛ تصمیمی که 
در نفس خود مردود نیست اما وقتی 
واقعیت‌های اقتصادی در خصوص آن 
نادیده گرفته شده باشد باید گفت که 
نتیجه‌ای جز قربانی شدن دوباره‌ی 

اقتصاد به پای سیاست ندارد. 

 وسوسه چینی
ابراهیم رئیسی دیروز خبر داد که 
برای حذف دلار یا به قول خودش بریدن 

بند ناف اقتصاد از دلار، یک دبیرخانه هم 
در دولت تشکیل شده است. اقتصاددانان 
اما معتقدند که آنچه دلارزدایی خوانده 
می‌شود، سرابی بیش نیست و 
ماحصلش نیز مانند برنامه جراحی 
اقتصادی پارسال دولت، زخم تازه‌ای 

خواهد بود بر بازار!
بخشی از آنچه تب و تاب دلارزدایی 
را این ایام در دولت و میان جریان‌های 
و چهره‌های حامی آن بالا برده را باید در 
توافقات اخیر با چین و در پی آن آشتی 
با برخی کشورهای منطقه از جمله 
عربستان جستجو کرد؛ به ویژه آنکه 

پکن به عنوان رقیب جدی برای اقتصاد 
آمریکا، در پی جایگزین کردن یوآن با 

دلار است. 
هفته گذشته خبری منتشر شد 
مبنی بر اینکه چین و آرژانتین قرارداد 
سواپ ارزی منعقد کرده‌اند تا دلار را از 
مبادلات خود کنار بگذارند. پکن از این 
دست قراردادها با کشورهای دیگر نیز 
منعقد کرده و روند تسلط دلار بر تجارت 
جهانی نیز حاکی از کاهش دلار در 

ذخایر ارزی جهان است. 
علی‌رغم این اخبار اما دلار همچنان 
بیش از نیمی از ذخایر ارزی کشورهای 
جهان را شامل می‌شود و حضور آن در 
معاملات بین‌المللی کماکان چنان 
قدرتمند است که حتی اگر یوآن یا هر 
ارز دیگری توانایی جایگزینی آن را پیدا 
کند، این جایگزینی در یک بازه زمانی 

کوتاه رخ نخواهد داد. 
از این رو تصور اینکه با ارتباط با شرق 
می‌توان دلار را حذف کرد و در پی قدرت 
گرفتن ارزهای شرقی و نشستن آنها 
به جای دلار، بلایای نازل شده بر سر 
اقتصاد ایران را دور کرد، خیال خام و 

باطلی است. 
به ویژه آنکه اقتصاد ایران در وضعیت 
اورژانسی است و نمی‌توان آن را معطل 
یک پروسه طولانی در اقتصاد جهانی 
کرد. به عبارتی اگر سیاستگذاران منتظر 
هستند که با بلند شدن دلار از کرسی 
ریاست بر تجارت جهانی و نشستن یک 
ارز ترجیحا شرقی به جای آن، فرجی 
حاصل شود، باید گفت تا رسیدن آن روز 
و با امید واهی بستن به آن، اقتصاد ایران 

از این نیز مفلوک‌تر خواهد شد. 
از سوی دیگر کارشناسان و 
تحلیلگران اقتصادی تاکید می‌کنند 
که با توجه به شرایط سیاسی و 
اقتصادی ایران، حتی چین و عربستان 
که با ایران توافق کرده‌اند نیز ریسک 
سرمایه‌گذاری در ایران را نخواهند 

پذیرفت. 

 مشکل ریال است نه دلار
نکته دیگری که اقتصاددانان بر آن 
تاکید می‌کنند، ارزش خود »ریال« 
است؛ بدین معنی که ریال نه فقط در برابر 
دلار، بلکه در برابر تمام ارزهای جهان، 
کمترین ارزش را دارد و حذف دلار، 
ارزش آن در برابر سایر ارزها را افزایش 

نخواهد داد. 
عبدالناصر همتی دیروز طی 

یادداشتی به همین موضوع اشاره کرد 
و نوشت: »کاهش مبادلات دلاری به 
عنوان یک اقدام سیاستی خوب است 
اما، با حذف دلار از معاملات تجاری ، 
مشکل روند نزولی ارزش پول کشور حل 
نمی‌شود. فرقی نمی‌کند شما با یورو، 

روبل و یوان ... معامله کنید یا با دلار.«
رئیس سابق بانک مرکزی با بیان 
اینکه گره خوردن اقتصاد کشور به دلار، 
عارضه تورم است نه عامل آن، توضیح 
داده: »کنترل تورم، درگرو اعمال جدی 
سیاست های انقباضی پولی است که 
تقاضای کل در اقتصاد را کاهش دهد. 
تا زمانی که کسری بودجه دولت )مازاد 
تقاضا از سوی دولت(ادامه دارد، کنترل 

تورم بسیار سخت خواهد بود.«
به طور کلی اقتصاددانان هشدار 
می‌دهند که سراب دلارزدایی، آدرس 
غلط دادن به اقتصاد است، چراکه اقتصاد 
ایران دچار بیماری‌های مهلکی در داخل 
سیستم خود است که با مداوای آنها، 
وابستگی دیوانه‌وار به یک ارز خارجی 
نیز مداوا شده و به سطح تعادل خواهد 

رسید. 
در حال حاضر آنچه از این تب تند 
دلارزدایی به نظر می‌آید این است که 
دولت در حوزه ارزی نیز می‌خواهد 
همان خطای سیاست خارجی را تکرار 
کند و همان‌گونه که با قطع رابطه با 
آمریکا و عدم توانایی در برقراری رابطه 
متعادل، کشور متحمل هزینه‌های بسیار 
شده، این بار نیز قرار است به جای اصلاح 
اصولی سیاست‌های اقتصادی، دست 
به یک جراحی تازه با حذف دلار بزند 

و شعار »یوآن آری، دلار نه« را سر دهد!
حال باید منتظر ماند و دید با این 
سیاست‌های اقتصادی آن دل قرص 
سال 58، چقدر دیگر فرو خواهد پاشید!
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

دولت در پی سیاست گردش 
به شرق و البته ناتوانی آشکار 

در کنترل تورم، تصمیم به 
حذف دلار گرفته است؛ 

تصمیمی که در نفس خود 
مردود نیست اما وقتی 

واقعیت‌های اقتصادی در 
خصوص آن نادیده گرفته 
شده باشد، نتیجه‌ای جز 

قربانی شدن دوباره‌ اقتصاد 
به پای سیاست ندارد

همان گونه که با قطع رابطه 
با آمریکا و عدم توانایی در 

برقراری رابطه متعادل، 
کشور متحمل هزینه‌های 

بسیار شده، این بار نیز قرار 
است به جای اصلاح اصولی 

سیاست‌های اقتصادی، 
دست به یک جراحی تازه با 
حذف دلار زده شود و شعار 

»یوآن آری، دلار نه« سر 
داده شود!

رئیسی در نشست خبری با رئیس جمهور عراق گفت: تفاهم امینتی بین دو 
کشور برقرار شده است و کوچکترین ناامنی در هر کجای کشور عراق ناامنی ایران 

محسوب می‌شود. 
به گزارش فارس، ابراهیم رئیسی در نشست خبری با عبداللطیف رشید، 
رئیس‌جمهور عراق که دیروز شنبه )9 اردیبهشت( وارد تهران شد، افزود: روابط بین 

دو کشور مثل روابط معمول بین کشورها نیست و جنبه راهبردی دارد.
وی تاکید کرد: سطح روابط تجاری و اقتصادی بیش از ده میلیارد دلار است اما 
حتما می‌تواند به سطح بالاتری برسد و اراده دو کشور نیز بالابردن حجم مناسبات 

اقتصادی است.
رئیسی اظهار داشت: روابط بین دو کشور در حوزه مسایل زیر ساختی آب، برق، 
گاز و انرژی ادامه پیدا می‌کنند به نحوی که بتوانیم با استفاده از ظرفیت‌های موجود 

نیازها کاملا مرتفع شود.
جنابعالی به خاطر دعوت کریمانه‌اتان برای حضور در ایران و مایلم تاکید کنم بر اینکه عبداللطیف رشید، رئیس جمهور عراق نیز گفت: در ابتدا تشکر می‌کنم از 

هدف از این سفر تاکید بر روابط تاریخی محکم دو کشور است. وی افزود: روابط میان 
دو کشور به ارتباط میان نهادهای دولتی محدود نمی‌شود بلکه در تمامی زمینه‌ها 
جریان دارد؛ چراکه تاریخ مشترکی داریم، شاهد اقوام و نژادهای مختلفی در دو کشور 
هستیم بنابراین مثل روز روشن است روابط میان دو کشور روابط ثابت، محکم و غیر 

قابل تغییری است. 
رئیس جمهور عراق تصریح کرد: ملت عراق معروف است به اینکه وفادار است و 
کمک ایران را فراموش نخواهد کرد. ایران در زمانی که دچار ظلم از سوی نظام سابق 
بودیم به ما کمک کرد و درهای خودش را به سوی تمام اقوام عراقی در آن زمان گشود؛ 

این کار را برای این انجام تا اپوزوسیون عراق از ظلم رژیم سابق نجات پیدا کند. 
وی ضمن تاکید بر تامین حق آبه عراق افزود: باید اهمیت زیادی به مبارزه با مواد 
مخدر اختصاص دهیم چرا که این مسأله بلای جان ملت هاست. همینطور مهم است 
که نهاد های دو کشور تبادل اطلاعات برای بهبود زیر ساخت های ایران و عراق داشته 
باشند و در نشستی که با سران ایرانی داشتم به جزییات موضوعاتی که باید حل شوند 

پرداختیم. تمام تلاشمان را خواهیم کرد تا به نتایج خوبی برسیم.
رئیس جمهور عراق در مورد امنیت منطقه باید گفت: باعث خرسندی بنده است 
که بهبود روابط ایران و عربستان را تبریک عرض کنم. اعتقاد داریم این گام در بهبود 
روابط میان دو کشور موجب تثبیت امنیت خواهد شد. این مسأله به امنیت منطقه و 

ملت‌های منطقه کمک خواهد کرد.

رئیسی در دیدار با عبداللطیف رشید: 

ناامنی در هر کجای عراق ناامنی در ایران محسوب می‌شود

گزارش

معاون سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا با ادعایی در زمینه موضوع تبادل 
زندانیان با ایران، تاکید کرد که از نظر واشنگتن، دیپلماسی بهترین راه رسیدگی به 

مسئله هسته‌ای ایران است.
به گزارش ایسنا، ودانت پاتل، معاون سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در یک 
نشست خبری که مشروح آن در وبگاه وزارت امور خارجه آمریکا منتشر شده است، 
درباره موضوع تبادل زندانیان با ایران و روسیه مدعی شد: ما بار‌ها از روسیه و ایران 
خواسته‌ایم شهروندان آمریکایی را که به طور غیرقانونی زندانی شده‌اند آزاد کند، اما 

انتخاب مسکو و تهران بی‌توجهی به این درخواست‌ها بوده است.
او با اشاره به تحریم‌های اخیر آمریکا علیه ایران و روسیه در این زمینه گفت که 
آمریکا به تلاش‌های بی‌وقفه برای اطمینان‌یافتن از آزادی شهروندان آمریکایی که 
به ادعای وی گروگان گرفته شده یا به طور غیرقانونی زندانی شده‌اند، ادامه می‌دهد و 

آن‌ها را دوباره نزد خانواده‌هایشان باز می‌گرداند.

پاتل در پاسخ به این که آیا اخیرا حرکتی در راستای توافق بر سر تبادل زندانیان 
با ایران انجام شده است یا نه، بیان کرد: متاسفانه هیچ مطلب جدیدی برای گفتن در 
این باره ندارم. ما به پافشاری مستقیم جهت آزادسازی شهروندانمان در ایران ادامه 
می‌دهیم. این موضوعی است که به طور مستقیم درباره آن ارتباط برقرار می‌کنیم 

و مستقیما آن را مطرح می‌کنیم و امیدواریم که به زودی از آن‌ها استقبال کنیم.
اظهارات پاتل در حالی مطرح می‌شود که مقامات ایران گفته‌اند موضوع تبادل 
زندانیان آمریکایی را موضوعی جدا از مسائل دیگر مورد بحث میان دو کشور می‌دانند 

و آماده رایزنی و نهایی کردن یک توافق در این زمینه هستند.
معاون سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در پاسخ به این که با توجه به تلاش 
برخی قانون‌گذاران آمریکایی برای سد کردن راه دولت این کشور در مسیر احیای 
توافق هسته‌ای )برجام( از طریق تصویب برخی لوایح، روند احیای توافق هسته‌ای 
در مذاکرات وین که در حال حاضر با وقفه‌ای چندماهه روبه‌روست، آیا انجام شدن 

یک توافق نزدیک است، گفت: رییس جمهور و وزیر امور خارجه نسبت به این که هیچ 
گاه به ایران اجازه دست‌یابی به یک سلاح اتمی داده نشود، کاملا متعهد هستند. ما 

همچنان بر این باوریم که دیپلماسی بهترین راه دست‌یافتن به این هدف است.
پاتل در ادامه اشاره کرد که آمریکا در این زمینه به تعامل و همکاری با شرکا و 

متحدان خود ادامه می‌دهد.

آمریکا: 

دیپلماسی بهترین راه جلوگیری از هسته‌ای شدن ایران است

خبر

دبیرخانه »ضددلار« و تکرار خطای سیاست خارجی در سیاستگذاری ارزی؛

زنده باد یوآن، مرگ بر دلار!


